

हाफते अस्पताल, टूटती सांसें, देशभर में ऑक्सीजन की कमी

नासिक में ऑक्सीजन टैंकर लीक होने से रुकी सप्लाई 22 की मौत

नासिक/नई दिल्ली/भोपाल, (एजेंसी)। देश में लगातार बढ़ रहे कोरोना संक्रमित मरीजों से अस्पतालों में हालात भयावह हो गए हैं। चिकित्सा व्यवस्था चरमरा गई है। महाराष्ट्र के नासिक में बुधवार को सरकारी अस्पताल में बड़ा हादसा हो गया। नगर निगम के जाकिर हुसैन अस्पताल में ऑक्सीजन टैंक लीक हो गया। इसे रिपेयर करने में 30 मिनट का वक्त लगा और इतनी देर ऑक्सीजन सप्लाई रोक दी गई। इससे चलते 22 मरीजों की मौत हो गई और 35 की हालत अभी भी नाजुक है। वहीं मप्र, महाराष्ट्र, दिल्ली, यूपी, छत्तीसगढ़ के कई अस्पतालों में चंद घंटों की ऑक्सीजन बची है। इस कारण सैकड़ों लोगों की जान खतरे में है।



नासिक में जिस वक्त ऑक्सीजन सप्लाई रोक दी गई उस वक्त 171 मरीज ऑक्सीजन पर और 67 मरीज वेंटीलेटर पर थे। ऑक्सीजन सप्लाई रुकने से अस्पताल में अफरा-तफरी का माहौल बन गया। जानकारी के मुताबिक, टैंक से आने वाले सप्लाई पाइप में लीकेज हुआ था। अभी इसे सुधार दिया गया है। इस लीकेज के दौरान 20 किलो लिक्विड ऑक्सीजन बर्बाद हुई। फिलहाल हॉस्पिटल के साथ जिला प्रशासन ने भी इस लीकेज की जांच शुरू कर दी है। हादसे पर गृह मंत्री अमित शाह ने संवेदना जाहिर की। उन्होंने सोशल मीडिया पर लिखा, नासिक के एक अस्पताल में ऑक्सीजन लीक होने से हुई दुर्घटना का समाचार सुन दुखी हूँ। इस हादसे में जान लोगों ने अपनों को खोया है, उनकी इस अपूरणीय क्षति पर अपनी गहरी संवेदनाएं व्यक्त करता हूँ। बाकी सभी मरीजों की कुशलता के लिए ईश्वर से प्रार्थना करता हूँ।

ससुर ने बताया कि 4 दिन पहले अस्पताल लेकर आए थे। हालात में लगातार सुधार हो रहा था। लेकिन ऑक्सीजन सप्लाई रुकते ही तबीयत खराब होने लगी और उसकी मौत हो गई। उन्होंने कहा कि मैंने उसे अपनी आंखों के सामने तड़पता हुआ देखा। मैं इधर-उधर भाग रहा था, लेकिन कोई उसकी मदद के लिए नहीं आया। हॉस्पिटल प्रशासन भी कोई जवाब नहीं दे पाया।

देश में ऑक्सीजन के लिए किस तरह की मारामारी है इसका अंदाजा मंगलवार और बुधवार को दमोह में घटित घटना से लगाया जा सकता है। दमोह जिले में बुधवार को ऑक्सीजन सिलेंडर लूटने का मामला सामने आया है। जिला अस्पताल में जब ऑक्सीजन सिलेंडर की खेप पहुंची तो कोविड वार्ड में मौजूद मरीजों के परिजनों ने सिलेंडरों को लूट लिया। बताया जा रहा है कि मंगलवार रात को और बुधवार सुबह दो बार हंगामे की ऐसी ही स्थिति बनी। परिजनों ने अस्पताल में तोड़फोड़ भी की और कर्मचारियों के साथ दुर्व्यवहार भी किया। इसके बाद अस्पताल प्रबंधन ने पुलिस प्रशासन से सुरुआत मांगी है। दमोह के जिला अस्पताल में जैसे ही ऑक्सीजन के सिलेंडरों की खेप पहुंची, वहां प्रि कोविड वार्ड में मौजूद मरीजों के परिजनों ने सिलेंडर लूट लिए और एक-एक सिलेंडरों की जगह दो-दो सिलेंडर अपने पास रख लिए। लोगों का कहना था कि हमें अस्पताल पर भरोसा नहीं है। ऑक्सीजन सिलेंडरों को लूटने की खबर के बाद एएसपी शिवकुमार सिंह अपने दल-बल के साथ अस्पताल परिसर में पहुंच गए, जहां परिवार वालों पर दबाव बनाया गया, लेकिन परिवार वाले नहीं माने।

नासिक हादसा दिल दहलाने वाला : मोदी



नई दिल्ली, (एजेंसी)। पीएम नरेंद्र मोदी ने महाराष्ट्र के नासिक में ऑक्सीजन लीकेज की वजह से अस्पताल में 22 लोगों की मौत पर दुख जताया है। पीएम मोदी ने कहा कि नासिक हादसा दिल दहलाने वाला है। उन्होंने हादसे में लोगों की मौतों पर दुख जताते हुए पीड़ित परिवारों के प्रति संवेदना जाहिर की है। इस बीच महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री ने घटना की जांच का आदेश देते हुए मुआवजे का ऐलान किया है। पीएम मोदी ने ट्वीट किया, ऑक्सीजन टैंक लीकेज की वजह से नासिक के अस्पताल में हुआ हादसा दिल दहलाने वाला है। इसकी वजह से लोगों की मौत से दुखी हूँ। दुख की इस घड़ी में पीड़ित परिवारों के साथ संवेदनाएं।

महाराष्ट्र के राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी ने भी हादसे पर दुख जताते हुए कहा, नासिक के जाकिर हुसैन अस्पताल में ऑक्सीजन टैंकर लीक होने से कोविड मरीजों की मौत से बहुत दुखी हूँ। मृतकों के परिवारों के प्रति मेरी

संवेदनाएं हैं और प्रभावितों के जल्द ठीक होने की कामना करता हूँ। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे ने घटना की उच्च स्तरीय जांच के आदेश देते हुए मृतकों के परिवारों के लिए 5-5 लाख रुपए मुआवजे का ऐलान किया है। इससे पहले महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस ने कहा कि किसी और अस्पताल में इस तरह का हादसा ना हो, यह सुनिश्चित किया जाए। घटना की विस्तृत जांच कराई जाए। नासिक में कोविड-19 रोगियों के एक अस्पताल में बुधवार को लीकेज के बाद ऑक्सीजन की आपूर्ति बाधित होने से कम से कम 22 मरीजों की मौत हो गई। जिलाधिकारी सूरज मंधारे ने कहा कि जाकिर हुसैन निगम अस्पताल में ऑक्सीजन की आपूर्ति बाधित होने से 22 लोगों की मृत्यु हो गई। ये रोगी वेंटीलेटर और ऑक्सीजन पर थे। ऑक्सीजन आपूर्ति टैंक में लीकेज के बाद आपूर्ति बाधित हो गई। मंधारे ने कहा कि नगर निगम ने तत्काल दूसरी जगहों से ऑक्सीजन सिलेंडर लाकर लगाए हैं जहां ऑक्सीजन की जरूरत अपेक्षाकृत कम थी।

केंद्रीय शिक्षा मंत्री रमेश पोखरियाल 'निशंक' कोरोना संक्रमित

नई दिल्ली, (एजेंसी)। केंद्रीय शिक्षा मंत्री रमेश पोखरियाल निशंक कोरोना संक्रमित पाए गए हैं। निशंक ने बुधवार को ट्वीट करके इसकी जानकारी देते हुए कहा कि वह डॉक्टरों की सलाह के मुताबिक दवा ले रहे हैं। उन्होंने हाल में उनके संपर्क में आए लोगों को भी जांच कराने की सलाह दी है। निशंक ने ट्वीट किया, आप सभी को सूचित कर रहा हूँ कि आज मैं कोरोना पॉजिटिव पाया गया हूँ। मैं दवा और इलाज अपने डॉक्टरों की सलाह के मुताबिक ले रहा हूँ। हाल में मेरे संपर्क में आए सभी लोग सतर्क रहें और अपनी जांच करा लें। एक अन्य ट्वीट में कहा कि मंत्रालय का काम सामान्य रूप से चलता रहेगा। शिक्षा मंत्रालय का सारा काम सामान्य तरीके से जरूरी सावधानियों के साथ चल रहा है।

सीरम इंस्टीट्यूट ने जारी की कोविशील्ड की नई कीमत; राज्यों को 400 रुपये, निजी अस्पतालों को 600 रुपये में देगी वैक्सिन

नई दिल्ली। पुणे स्थित दुनिया की सबसे बड़ी वैक्सिन निर्माता सीरम इंस्टीट्यूट ऑफ इंडिया ने वैक्सिन की कीमतों को लेकर बड़ा ऐलान किया है। बुधवार को कंपनी ने कहा है कि राज्य सरकार को कोविशील्ड वैक्सिन 400 रुपये प्रति डोज की दर पर मिलेगी। इसके अलावा निजी अस्पतालों में वैक्सिन की कीमत 600 रुपये प्रति डोज होगी। कंपनी ने उत्पादन के बाद राज्य और केंद्र सरकार के बीच वैक्सिन को 50-50 प्रतिशत बांटने का फैसला किया है। कंपनी ने जानकारी दी है कि 50 प्रतिशत वैक्सिन केंद्र सरकार को दी जाएगी। इसके बाद 50 प्रतिशत वैक्सिन राज्य सरकार और निजी अस्पतालों को दी जाएगी। सीरम इंस्टीट्यूट ने कोविशील्ड की कीमतों पर से भी पट्टा उठा दिया है। कंपनी का कहना है कि राज्य सरकार को यह वैक्सिन 400 रुपये प्रति डोज की दर से मिलेगी। जबकि प्राइवेट अस्पतालों को इसके लिए 600 रुपये देने होंगे।

बुधवार को कंपनी ने कोविशील्ड समेत अन्य वैक्सिन को लेकर भी चर्चा की। कंपनी की तरफ से जारी बयान में कहा गया है कि वैश्विक स्तर पर भारत में वैक्सिन के दाम कम हैं। इस दौरान अलग-अलग वैक्सिन के उदाहरण दिए गए हैं। कंपनी ने जानकारी दी कि अमेरिकी वैक्सिन के दाम 1500 रुपये हैं। जबकि, रूसी और चीन की वैक्सिन की कीमत 750 रुपये प्रति डोज है। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, सीरम इंस्टीट्यूट को ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी और फार्मा कंपनी एस्ट्राजेनेका ने मिलकर तैयार किया है। वहीं, कोवेक्सिन को भारत बायोटेक और इंडियन काउंसिल ऑफ मेडिकल रिसर्च यांकि ड्रुइस्कने मिलकर बनाया है। खास बात है कि आगामी 1 मई से भारत में वैक्सिन कार्यक्रम का नया चरण शुरू होने जा रहा है। सरकार ने अब 18 साल से ज्यादा उम्र के सभी लोगों को वैक्सिन लगाने का फैसला किया है। फिलहाल 45 साल से ज्यादा उम्र के लोगों को टीका लगाया जा रहा है।

मतदान के पहले मुर्शिदाबाद में भी हिंसा, बमबाजी में तृणमूल कार्यकर्ता की मौत

कोलकाता। बंगाल विधानसभा चुनाव में राजनीतिक हिंसा चरम पर है। कल मुर्शिदाबाद में कांग्रेस कार्यकर्ता की हत्या के बाद एक तृणमूल कार्यकर्ता की बमबाजी में मौत हो गई। घटना मुर्शिदाबाद के हरिहरपाड़ा में घटी है। मृतक का नाम बादल घोष है। इसके साथ ही जिले में मृतकों की संख्या बढ़ कर दो गई है। बता दें कि छठे चरण में मुर्शिदाबाद में कल मतदान है। मुर्शिदाबाद राजनीतिक हिंसा के लिए कुख्यात है। पुलिस के अनुसार सोमवार को आधी रात में संघर्ष के बाद मंगलवार रात को हरिहरपाड़ा के इलाके में तनाव बढ़ गया था। ग्रामीणों का कहना है कि बमबाजी रात करीब 10-30 बजे शुरू हुई। वे भयभीत हो गए। डर के मारे उस समय घर से कोई नहीं निकला। बाद में चीखें सुनाई दीं और इलाके में काफी बमबाजी होती रही। थोड़ी देर बाद, स्थानीय लोग घर से बाहर आए और देखा कि एक युवक सड़क के किनारे पड़ा हुआ उसका नाम बादल घोष है। वह टीएमसी समर्थक था। उसकी गददन पर गहरे घाव के निशान थे। बमबाजी के कारण शरीर के कई हिस्से जल गए थे। खबर थाने को दी गई। पुलिस ने जाकर शव बरामद किया।

कांग्रेस कार्यकर्ता की हुई थी हत्या जिला तृणमूल नेता अशोक दास ने दावा किया कि कांग्रेस और भाजपा ने मिलकर इलाके के निरंत्रण को लड़ाई में तृणमूल कार्यकर्ता की हत्या कर दी है। बता दें कि मुर्शिदाबाद के हरिहरपाड़ा कल ही कासिम अली (52) नामक एक व्यक्ति की हत्या कर दी गई थी। वह कांग्रेस का कार्यकर्ता था। कांग्रेस कार्यकर्ता हरिहरपाड़ा में रायपुर में एक चुनावी सभा से लौट रहा था। उस समय उन पर उपद्रवियों द्वारा कथित रूप से हमला किया गया था। पहले लाठी, लोहे की रॉड, धारदार हथियार से हमला किया। बाद में क्षेत्र में बड़े पैमाने पर बमबाजी शुरू हो गई। घटना में 12 और कांग्रेस कार्यकर्ता घायल हो गए थे।



भगवान राम, लक्ष्मण और हनुमान के रूप में कलाकारों ने बेंगलुरु में रामनवमी के अवसर पर कोरोनोवायरस के प्रसार के खिलाफ जागरूकता अभियान के दौरान मास्क बांटते हुए।

देश में कोरोना संकट से बिगड़े हालात, 146 जिलों पॉजिटिविटी रेट 15 फीसद से ज्यादा

नई दिल्ली, एजेंसियां। देश में कोरोना संक्रमण से हालात गंभीर होते जा रहे हैं। केंद्र सरकार ने बुधवार को बताया कि देश में 146 जिले ऐसे हैं जहां पॉजिटिविटी रेट 15 फीसद से अधिक है जो चिंता का विषय है। देश में मौजूदा वक्त में सक्रिय मामलों की संख्या 21,57,000 है। यह संख्या पिछले साल के हमारे अधिकतम संख्या के दो गुणा है। रिकवरी दर 85 फीसद जबकि मृत्यु दर 1.17 फीसद है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के सचिव राजेश भूषण ने बताया कि सरकार कोरोना के खिलाफ लड़ाई में तेजी लाने जा रही है। आने वाले दिनों में सरकार संक्रमितों के इलाज के लिए बेड की संख्या और बढ़ाने जा रही है।



भूषण ने बताया कि पिछले साल औसत सबसे ज्यादा मामले 94 हजार रोजाना दर्ज किए गए थे। इस बार पिछले 24 घंटों में 2,95,000

वर्कर्स को पहली डोज लगाई जा चुकी है। केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव ने बताया कि अगले चरण के टीकाकरण के लिए अब रणनीति घोषित की गई है। इसके 12 सिद्धांत होंगे जिनके तहत टीकाकरण किया जाएगा। टीकानिर्माता 50 फीसद वैक्सिन की आपूर्ति भारत सरकार को करेगी जबकि 50 आपूर्ति अन्य को की जाएगी। इनमें राज्य सरकारों और निजी अस्पताल सीधे वैक्सिन निर्माता से खरीद कर सकेंगे। वैक्सिन की कीमत का सवाल है तो वैक्सिन डेवलपर इसके दाम पारदर्शी तरीके से घोषित करेंगे। वैक्सिन किसी भी सूरत में खुले बाजार में नहीं मिलेगी।

राजेश भूषण ने बताया कि आने वाले दिनों में वैक्सिन डेवलपर से केंद्र सरकार और निजी अस्पताल या राज्य सरकारों को ही टीकों की आपूर्ति होगी। जैसे अब तक होता आया है कि भारत सरकार की ओर से निजी अस्पतालों को वैक्सिन उपलब्ध कराई जाती थी वह अब नहीं कराई जाएगी। अब केवल दो व्यवस्थाएं होंगी। पहली भारत सरकार की निःशुल्क टीकाकरण की व्यवस्था जिसमें गरीबों उम्र दराज और बीमार लोगों का टीकाकरण होगा जबकि दूसरी निजी अस्पतालों की ओर से टीकाकरण की व्यवस्था जिसमें लोग सीधे प्राइवेट अस्पतालों से वैक्सिन लगावाएंगे।

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के सचिव राजेश भूषण ने कहा कि भारत सरकार द्वारा आपूर्ति किए गए वैक्सिन के आधार पर संचालित वैक्सिनेशन सेंटर निःशुल्क वैक्सिन

भाजपा सरकार को सिर्फ चुनावों की चिंता, मानव जीवन बचाने की नहीं : अखिलेश यादव

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि कोरोना की महामारी ने एक ओर भारी तबाही मचा रखी है तो दूसरी तरफ बड़े महानगरों से श्रमिकों के पलायन की गंभीर समस्या कानून व्यवस्था के लिए चुनौती बन रही है। भाजपा सरकार ने खेल पीटा था कि जो पिछले वर्ष उत्तर प्रदेश आ गए हैं, उन सबको रोजगार मिलेगा। करीब 1.5 करोड़ की उपलब्धता का दावा भी किया गया था लेकिन झूठ खुल गया, सच सामने आ गया। भाजपा ने अपनी जनता को धोखा देकर महाराष्ट्र किया है। सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने कहा कि बड़े पैमाने पर मजदूरों का फिर पलायन हो रहा है। दिल्ली का आनंद विहार बस अड्डा, नोएडा तथा देश के अन्य राज्यों से लाखों कामगारों का आना जारी है। इनका काम खूटा, पैसे खत्म अब अपने गांव लौट जाने की बेचैनी है। ट्रेन से भी हजारों आ रहे हैं। गतवर्ष की तरह अभी तो रास्ते में इनके खाने-पीने की व्यवस्था में



यह है कि भाजपा सरकार को सिर्फ चुनावों की चिंता रहती है, मानव जीवन बचाने की नहीं। गतवर्ष कोरोना के संक्रमण और लॉकडाउन के बाद जो हालात बने थे, उनसे भाजपा सरकार ने कोई सबक नहीं सीखा। प्रधानमंत्री जी और मुख्यमंत्री जी दोनों अपनी वाहवाही की थालियां बजवाते रहे, अब जब कोरोना पहले से कहीं बदतर परिणाम दे रहा है, रोजाना मौतें हो रही हैं, अस्पतालों में इलाज नहीं है, गरीबों को मरने पर भी ठोकरें खानी पड़ रही है। गरीब कालाबाजारियों का शिकार हो रहा है, तब भाजपा की राज्य सरकार आपदा में अवसर तलाशने वाले जमाखोरों, लापरवाह अधिकारियों और लूट मार में लगे समाज के कुछ वर्गों के साथ नृशंकरता के दांव आजमा कर जनता को धोखा दे रही है। जनता सब देख रही है। भाजपा ने लोकलाज खो दी है, प्रशासन चलाने की उसकी विश्वसनीयता पर प्रश्नचिह्न लग चुका है। अब उसकी खैर नहीं है। पिछले साल से भाजपा सरकार ने कोई सबक नहीं सीखा- सच तो

करीब पांच साल बाद हुई ईरान-सऊदी वार्ता, सकारात्मक परिणाम की उम्मीद

बगदाद। सऊदी अरब और ईरान के बीच सालों बाद पहली बार सीधी वार्ता हुई। दुनिया के दो क्षेत्रीय दुश्मन देशों सऊदी अरब और ईरान के वरिष्ठ अधिकारियों के बीच करीब 5 साल बाद हुई इस वार्ता के बारे में बताया जा रहा है कि इराक की राजधानी बगदाद में हुई इस बैठक में दोनों देशों के बीच खराब संबंधों को फिर से सुधारने को लेकर बातचीत हुई। बता दें कि पश्चिम एशिया के इन दो बेहद अहम देशों ने करीब 5 साल पहले अपने राजनयिक रिश्ते तोड़ लिए थे। इस वार्ता के लिए इराक के प्रधानमंत्री द्वारा राह बनाई गई थी। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने क्षेत्र में राजनयिक चैनल को दोबारा खोलने की कोशिश की।

सऊदी अरब और ईरान के बीच यह बातचीत ऐसे समय पर हुई है जब बाइडन ईरान के साथ परमाणु समझौते को लेकर फिर से बातचीत शुरू करना चाहते हैं। उनकी कोशिश पश्चिम एशिया में तनाव को घटाना है। सूत्रों के मुताबिक दोनों देशों के बीच इस बातचीत को इराक के प्रधानमंत्री मुस्तफा अल कश्मी की ओर से बढ़ावा दिया गया है। ईरान के बगदाद में राजदूत इराज मसजीदी की ओर से इराक में सऊदी और ईरान के बीच हुई वार्ता की पुष्टि की गई। उन्होंने अपने बयान में कहा कि सऊदी अरब से सामान्य संबंध करने के लिए इराक की मध्यस्थता स्वागत योग्य है।

संयुक्त राष्ट्र के विशेषज्ञों ने दुबई की राजकुमारी के बारे में मांगी जानकारी, कहा- तत्काल रिहा करें

जिनेवा। संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार कार्यालय के साथ मिलकर काम कर रहे स्वतंत्र विशेषज्ञों ने संयुक्त अरब अमीरात सरकार से दुबई के प्रभावशाली शासक की बेटी के बारे में और जानकारी देना के को कहा है। राजकुमारी के बारे में दावा किया गया है कि उसे अगवा कर लिया गया है। विशेषज्ञों ने शेख लतीफिया बिन मोहम्मद अल मकतूम की तत्काल रिहाई की मांग की। उन्होंने लतीफिया के जीवन पर मंडरा रहे संभावित खतरों को लेकर चिंता भी व्यक्त की। विशेषज्ञों ने कहा कि हम बेहद चिंतित हैं कि फरवरी में एक फुटबल सार्वजनिक तौर पर जारी की गई, जिससे पता चलता है कि लतीफिया को उनकी इच्छा के विरुद्ध आजादी से वंचित किया जा रहा है। उसके बाद उनकी स्थिति के बारे में सूचना देने के लिए आधिकारिक रूप से किए गए आग्रह के बावजूद अधिकारियों ने कोई ठोस सूचना नहीं उपलब्ध कराई है। ये विशेषज्ञ संयुक्त राष्ट्र के अनुबंधित स्वतंत्र सलाहकार हैं।

शेख मोहम्मद बिन राशिद अल मकतूम की बेटी लतीफिया ने 2018 में संयुक्त अरब अमीरात से भागने की कोशिश की थी लेकिन उन्हें भारत जा रही नौका से कमांडो ने हिरासत में ले लिया था। शेख वंशानुगत शासित देश के प्रधानमंत्री और उप राष्ट्रपति हैं। विशेषज्ञों ने लतीफिया की तत्काल रिहा करने की मांग की है। साथ ही उन्होंने राजकुमारी कहा है, इस बात की स्वतंत्र रूप से पुष्टि कराये जाने की अपील की है।

बाइडन प्रशासन ने भारत सरकार को मिजवाया संदेश, कहा- दवा आवश्यकताओं को समझता है अमेरिका

वाशिंगटन। बाइडन प्रशासन ने कहा है कि अमेरिका भारत की दवा आवश्यकताओं को समझता है। उसने कोरोना वैक्सीन के निर्माण में इस्तेमाल की जाने वाली सामग्री के मामले पर उचित ध्यान देने का आश्वासन दिया है। बाइडन प्रशासन ने कहा है कि अमेरिका में एक कानून है, जिसके तहत अमेरिकी कंपनियों को घरेलू मांग को प्राथमिकता देनी पड़ती है। अपने पूर्ववर्ती डोनाल्ड ट्रंप की तरह राष्ट्रपति जो बाइडन ने भी युद्धकालीन रक्षा उत्पादन कानून लागू कर रखा है। इसके तहत अमेरिकी कंपनियों को कोरोना वैक्सीन और पीपीई उत्पादन में घरेलू मांग को प्राथमिकता देनी पड़ती है। बताते चले कि अमेरिका खुद कोरोना से सबसे ज्यादा प्रभावित देश है। अमेरिका में चार जुलाई तक पूरी आबादी का टीकाकरण करने का लक्ष्य रखा गया है। यहाँ पर मुख्यतः माडर्न और फाइजर की वैक्सीन लगाई जा रही है। इसलिए अमेरिकी कंपनियों के सामने वैक्सीन के निर्माण में जरूरी कच्चे माल की आपूर्ति सिर्फ घरेलू उत्पादकों को ही करने का दबाव है। विश्वस्त सूत्रों ने बताया कि बाइडन प्रशासन ने भारत सरकार को संदेश भिजवाया है कि वह उसकी जरूरतों को समझता है। अमेरिकी अधिकारी मानते हैं कि भारत-अमेरिका के बीच स्वास्थ्य सहयोग का दायरा व्यापक है। समझा जाता है कि दिल्ली स्थित अमेरिकी दूतावास के अधिकारी भी संबंधित भारतीय अधिकारियों के साथ संपर्क में हैं।

जापान के प्रधानमंत्री नहीं आएंगे भारत, फिलीपींस का दौरा भी किया स्थगित

टोक्यो। जापान के प्रधानमंत्री योशिहिदे सुगा इस माह के अंत में भारत आने वाले थे लेकिन अब इस दौरे को स्थगित करने की खबर आ रही है। साथ ही उनका फिलीपींस दौरा भी स्थगित कर दिया गया है। मीडिया के अनुसार सुगा अब कोरोना वायरस संक्रमण के बढ़ते मामलों पर नियंत्रण को लेकर फोकस करेंगे। प्रधानमंत्री सुगा की ओर से देश की जनता से वादा किया गया है कि उनकी सरकार जून के अंत तक कोरोना संक्रमण से बचाव के लिए वैक्सीन के दस करोड़ डोज का आयात करेगी। जापान की आबादी साढ़े 12 करोड़ से अधिक है और अब तक देश में केवल 11 लाख लोगों को ही वैक्सीन की खुराक दी गई है। देश में संक्रमण से बचाव के लिए कड़े नियम लागू किए गए हैं। जापान में वैक्सीनेशन की शुरुआत हेल्थवर्कर्स के साथ हुई थी और फिर बुजुर्ग नागरिकों को वैक्सीन की खुराक दी गई।

कोरोना दुनिया में: 7 दिन के अंदर 55 लाख से ज्यादा लोग संक्रमित हुए

● 80 हजार लोगों ने जान गंवाई; 10 देशों में कोरोना की चौथी लहर

न्यूयॉर्क। दुनिया में कोरोना मरीजों का आंकड़ा तेजी से बढ़ रहा है। पिछले 7 दिन के अंदर दुनिया में 55 लाख 23 हजार से ज्यादा लोग संक्रमित पाए गए। इस मामले में 12 फीसदीका इजाफा देखने को मिला है। इस हफ्ते 80 हजार 323 मरीजों ने नम तोड़ दिया। मौत के मामले में 7 फीसदी की बढ़ोतरी हुई है। पिछले 24 घंटे का आंकड़ा देखें तो इस दौरान 8 लाख 25 हजार लोग संक्रमित मिले हैं। सबसे ज्यादा भारत में 2.94 लाख, ब्राजील में 73 हजार, तुर्की में 61 हजार और अमेरिका में 60 हजार लोग संक्रमित पाए गए। पूरी दुनिया में



40 फीसदीसे ज्यादा लोगों को वैक्सीन लगाई जा चुकी है। ब्रिटेन में वैक्सीनेशन काफी तेज हो गया है। यहाँ अब तक 40 फीसदीसे ज्यादा लोगों को वैक्सीन लगाई जा चुकी है।

देखने को मिला है। 7 सितंबर को वहाँ 3 लोगों की मौत हुई थी, लेकिन मौतों का आंकड़ा धीरे-धीरे बढ़ता गया। पर टीकाकरण शुरू होने के बाद अब वहाँ महामारी से सिर्फ 4 मौतें दर्ज हुई हैं, इसके साथ ही कोरोना से मरने वालों की दर पिछले सोमवार के मुकाबले 70 फीसदी घट गई है। इसके अलावा ब्रिटेन में नए कोरोना मरीजों की रफ्तार भी करीब 17 फीसदी कम हुई है। पिछले हफ्ते वहाँ 3568 मरीज मिले थे लेकिन बीते 24 घंटों में 2963 केस मिले हैं। टीकाकरण से उत्साहित ब्रिटेन अब अपने नागरिकों के लिए इस साल बूस्टर

अमेरिका का जॉर्ज फ्लॉयड केस: पूर्व पुलिस अफसर डेरक चॉविन हत्या का दोषी करार

सजा का ऐलान दो महीने में; 40 साल तक की जेल हो सकती है

मिनेपोलिस। अमेरिका में बीते साल अश्वेत नागरिक जॉर्ज फ्लॉयड की हत्या के मामले में पूर्व पुलिस अफसर डेरक चॉविन को दोषी ठहराया गया है। उसकी सजा का ऐलान अगले दो महीने में किया जाएगा। माना जा रहा है कि चॉविन को अधिकतम 40 साल तक की जेल की सजा हो सकती है। चॉविन पर आरोप है कि उन्होंने 46 साल के फ्लॉयड की गर्दन पर 9 मिनट 29 सेकंड तक फ्लॉयड की गर्दन अपने घुटने से दबाई, जिससे उसकी मौत हो गई। फ्लॉयड के बाद चॉविन की जमानत रद्द

ने कहा कि आज हम एक बार फिर सांस ले पा रहे हैं।

अफसर डेरक चॉविन ने फ्लॉयड को सड़क पर दबोचा था और अपने घुटने से उसकी गर्दन को करीब आठ मिनट तक दबाए रखा था। फ्लॉयड के हाथों में हथकड़ी थी। इसमें 46 साल का जॉर्ज लगातार पुलिस अफसर से घुटना हटाने की गुहार लगाता रहा।

घटना का वीडियो भी वायरल हुआ। जिसमें उसने कहा, 'आपका घुटना मेरे गर्दन पर है। मैं सांस नहीं ले पा रहा हूँ...'

धीरे-धीरे उसकी हरकत बंद हो जाती है। इसके बाद अफसर कहते हैं, 'उठो और कार में बैठो', तब उसकी कोई प्रतिक्रिया नहीं आती। इस दौरान आस-पास काफी भीड़ जमा हुई। उसे अस्पताल ले जाया गया, जहाँ उसकी मौत हो गई।



पिछले साल 25 मई को फ्लॉयड की मौत हुई थी। मिनेपोलिस में पिछले साल 25 मई को फ्लॉयड को पुलिस ने धोखाधड़ी के आरोप में गिरफ्तार किया था। इससे पहले पुलिस

प्योंगयांग के कदम से बढ़ेगा तनाव: उत्तर कोरिया की सबमरीन तैयार

इसकी परमाणु संपन्न मिसाइल से अमेरिका तक मची खलबली

उत्तर कोरिया। एक तरफ दुनिया कोरोना महामारी के संकट से जूझ रही है वहीं, उत्तर कोरिया हथियारों का बेड़ा बढ़ाने में लगा है। ऐसी खबरें हैं कि कोरिया जल्द ही सबमरीन से लांच होने वाली परमाणु संपन्न बैलिस्टिक मिसाइल का परीक्षण करेगा। तीन हजार टन वजन वाली सबमरीन में तीन मिसाइल तैनात हो सकती हैं। पैसिफिक महासागर से इससे गुजवा, हवाई और अमेरिका को भी निशाना बना सकता है। प्योंगयांग के इस कदम को उत्तर-पूर्व एशिया और अमेरिका की स्थिरता के लिए खतरा माना जा रहा है। वॉशिंगटन खेती के थिंक टैंक ड सिमोंस सेंटर के विशेषज्ञ लंबे समय से उत्तर कोरिया शिपयार्ड में जारी इस प्रोजेक्ट पर निगाह रखे हैं। नई उपग्रह तस्वीरों में दिख रहा है, जिस हॉल में सबमरीन बन रही है उसके बाहर की तैयारियां बताती हैं कि पोत लांचिंग को तैयार है। जुलाई 2019 में उत्तर कोरिया के शासक किम जोंग उन के शिपयार्ड

का दौरा करने के बाद सबमरीन की फोटो जारी हुई थी। कंस्ट्रक्शन साइट पर जहाँ पहले सामान पड़ा था वह जगह भी खाली हो गई है। हजार किमी दूरी तय करनी पड़ेगी। जबकि इसकी कुल क्षमता सात हजार किमी ही है। जैसे ही यह पानी में उतरेगी, इसकी खबर



विशेषज्ञ बताते हैं कि परमाणु क्षमता से संपन्न पुक्युकसॉन-3 मिसाइल की मारक क्षमता 1900 किमी है। सबमरीन 1950 के सोवियत डीजल इलेक्ट्रिक प्रोपल्शन व मिसाइल लांच टेक्नोलॉजी पर आधारित है, जो अब ज्यादा कारगर नहीं है। अमेरिका पर हमला करने के लिए सबमरीन को आने-जाने में 12

कोरोना टीकाकरण से बदली तस्वीर

● ब्रिटेन में 7 माह बाद एक दिन में 4 मौतें, मौतों की दर 70 फीसदी घटी, जून तक लॉकडाउन से पूरी तरह बाहर निकलना चाहता है यूके

लॉकडाउन से आजाद हो गया है। वहाँ लोग एक बार फिर घर से चेहरे पर मास्क नहीं मुस्कुराहट लेकर निकलेंगे। दरअसल, इजरायल में 81 फीसदी लोगों का टीकाकरण हो गया है, इसलिए मास्क पहनकर निकलने की अनिवार्यता वहाँ खत्म हो गई है। मास्क



लॉकडाउन से आजाद हो गया है। वहाँ लोग एक बार फिर घर से चेहरे पर मास्क नहीं मुस्कुराहट लेकर निकलेंगे। दरअसल, इजरायल में 81 फीसदी लोगों का टीकाकरण हो गया है, इसलिए मास्क पहनकर निकलने की अनिवार्यता वहाँ खत्म हो गई है। मास्क

7 दिन में बैकफुट पर इमरान: फ्रेंच एम्बेसेडर को निकालने के लिए संसद में प्रस्ताव लाई पाकिस्तान सरकार, कट्टरपंथी संगठन का चीफ भी रिहा

इस्लामाबाद। सात दिन तक देश और विदेश में ज़िह्दात झेलने के बाद इमरान खान सरकार ने कट्टरपंथी संगठन तहरीप-ए-लब्बैक पाकिस्तान यानी टीएलपी के सामने सेंडर कर दिया है। सरकार ने संसद में एक प्रस्ताव पेश किया। इसमें कहा गया है कि फ्रांस के राजदूत को निकालने की टीएलपी की मांग पर शुकुवार को बहस शुरू होगी। पाकिस्तानी मीडिया ने यह भी बताया कि टीएलपी के चीफ साद रिजवी को भी चुपचाप रिहा कर दिया गया है। कुछ महीने पहले फ्रांस में पैगम्बर मोहम्मद साहब का कार्टून बनाया गया था। इसका मुस्लिम देशों में काफी



मुल्क बंद करने की धमकी दी तो कर लिया गया। इसके बाद पूरे देश में हिंसा हुई। मीडिया कवरेज पर रोक लगा

दी गई और इंटरनेट बंद कर दिया गया। हिंसा में 4 पुलिसवालों समेत कुल 11 सात दिन तक देश और विदेश में ज़िह्दात झेलने के बाद इमरान खान सरकार ने कट्टरपंथी संगठन तहरीप-ए-लब्बैक पाकिस्तान यानी टीएलपी के सामने सेंडर कर दिया है। सरकार ने संसद में एक प्रस्ताव पेश किया। लोग मारे गए। तालिबान और दूसरे आतंकी संगठनों ने टीएलपी को समर्थन देने का ऐलान किया तो सरकार की

संसां फूल गई। बैन संगठन से बातचीत पाकिस्तान सरकार ने पिछले हफ्ते ही टीएलपी को आतंकी संगठन बताते हुए इसे बैन कर दिया था। फिलहाल, बैन तो नहीं हटाया गया, लेकिन बातचीत की शुरुआत हो गई है। इसके बाद ही मंगलवार को हेम मिनस्टर शेख रशीद ने संसद में प्रस्ताव लाने की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि टीएलपी मेंबर पर लगे सभी केस वापस लिए जाएंगे। इमरान ने भी सोमवार रात मुल्क के नाम पैगाम दिया था। कहा था फ्रेंच एम्बेसेडर को निकालने के गंधी-नतीजे होंगे। उन्होंने भारत पर हिंसा भड़काने का आरोप लगाया था। साथ ही

वरुण धवन ने मासूम सी बच्ची के साथ किया ऐसा मजाक

कृति सैनन

नहीं कर पाई यकीन



बॉलीवुड एक्ट्रेस कृति सैनन (Kriti Sanon) और वरुण धवन (Varun Dhawan) आने वाली फिल्म 'भेडिया' की शूटिंग में बिची हैं। शूट के सेट से कई तस्वीरों और वीडियोज ये दोनों सोशल मीडिया पर शेयर करते रहते हैं। हाल ही में कृति और वरुण ने एक वीडियो शेयर किया, जिसे देख लोगों की हंसी नहीं रुक रही है।

कृति ने शेयर किया वीडियो

कृति सैनन (Kriti Sanon) ने जो वीडियो शेयर किया है उसमें वरुण धवन (Varun Dhawan) केक काटते नजर आ रहे हैं। वहीं बराबर में एक शख्स और खड़ा है, जिसने छोटी सी बच्ची को पकड़ा हुआ है। केक काटने के बाद वरुण आदमी को खिला देते हैं, जबकि छोटी बच्ची का मुंह खुला का खुला रह जाता है। वह बच्ची केक को देखती रह जाती है।

केक काटते नजर आए वरुण

इस वीडियो को कृति (Kriti Sanon Instagram) ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर शेयर किया है। वीडियो शेयर कर उन्होंने कैप्शन में लिखा, इससे शायद आपका दिन बन जाए, हम सभी कभी न कभी उस बच्ची को जगह रह चुके हैं। नहीं रहे क्या? इतना ही नहीं, उन्होंने वरुण धवन को टैग करके लिखा कि उन्हें विश्वास नहीं हो रहा कि उन्होंने बच्ची के साथ ऐसा किया।

वायरल हुआ वीडियो

सोशल मीडिया पर यह मजेदार पोस्ट खूब वायरल हो रहा है। फैंस अलग-अलग कमेंट कर रहे हैं और दिल खोलकर वीडियो को पसंद कर रहे हैं। कृति के इस वीडियो को लाखों व्यूज मिल चुके हैं।

कंगना रनौत

ने दिल्ली के सीएम पर कसा तंज, बोली-रायता फैलाकर आई मोदी जी की याद

बॉलीवुड एक्ट्रेस कंगना रनौत (Kangana Ranaut) सोशल मीडिया पर अक्सर अपनी राय रखती हैं। कभी-कभार तो वो इसी माध्यम से लोगों को खरी-खोटी भी सुना देती हैं। इस बार कंगना के निशाने पर दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल आए हैं।

दिल्ली सीएम पर साधा निशाना

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल (Arvind Kejriwal) ने प्रधानमंत्री मोदी को चिट्ठी लिखकर उनसे दिल्ली में ऑक्सिजन के बेड बढ़ाने की मांग की है और साथ ही ऑक्सिजन की सप्लाई बढ़ाने की अपील की है। जिस पर कंगना ने उन्हें खरी-खोटी सुना दी है। कंगना ने ट्वीट किया- बचाओ बचाओ बचाओ। मोदी जी बचाओ।

हमने जितना रायता फैलाना था फैला दिया है। अब आप इसे साफ करो। ये रहा रायता और ये आपकी दिल्ली, संभालो। हा हा, घुमा फिरा के बोलने से सिर्फ बात बदल सकती है उसका मतलब नहीं।

अरविंद केजरीवाल ने मांगी थी मदद

आपको बता दें, मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी (PM Narendra Modi) को चिट्ठी में लिखा, दिल्ली में कोरोना की स्थिति बेहद गंभीर है।

कोरोना बेहद और ऑक्सिजन की भारी कमी है, वहीं लगभग सभी बूथ बेहद भर गए हैं। इसकी जानकारी हमने केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री डॉ. हर्षवर्धन और गृह मंत्री अमित शाह को भी दी है। हमें आपकी मदद की जरूरत है। इसके अलावा भी केजरीवाल ने चिट्ठी में आगे डाटा बताया है।

कंगना की फिल्में

बात कंगना रनौत के अपकमिंग प्रोजेक्ट्स की करें तो अभिनेत्री के खाते में थलाइवी के साथ ही तेजस और धाकड़ भी शामिल हैं। याद दिला दें कि कंगना की फिल्म थलाइवी की रिलीज डेट कोविड की वजह से टल गई है। तीनों ही फिल्म से कंगना के लुक सोशल मीडिया पर सामने आ चके हैं।



जाह्वी कपूर ने दोस्त संग बॉल्ड अंदाज में की मस्ती, वैकेशन Photos में दिखा अलग अंदाज



बॉलीवुड एक्ट्रेस जाह्वी कपूर इन दिनों वैकेशन मूड में नजर आ रही हैं। वो मालदीव में शानदार वैकेशन मना रही हैं। वहीं इस दौरान वो सोशल मीडिया पर भी खूब एक्टिव बनी हुई हैं। जाह्वी अपने फैंस के साथ बेहद शानदार वैकेशन फोटोज साझा करती दिखाई दे रही हैं। हाल ही में उन्होंने अपनी दोस्त के साथ कुछ मस्ती भरी तस्वीरें शेयर की हैं। जिसमें वो बॉल्ड अवतार में दिखाई दे रही हैं। जाह्वी की ये लेटेस्ट फोटोज सोशल मीडिया पर खूब वायरल होती नजर आ रही हैं।

दिखा पॉनीटेल वाला लुक

जाह्वी कपूर अपने दोस्तों के साथ वैकेशन पर निकली हैं। वहीं उन्होंने हाल ही में अपने इंस्टाग्राम एकाउंट पर मालदीव वैकेशन से कुछ तस्वीरें शेयर की हैं। इन फोटोज में वो अपनी एक दोस्त के साथ मस्ती करती और धूप सेंकती दिखाई दे रही हैं। लेटेस्ट फोटोज में जाह्वी का बॉल्ड अंदाज देखने को मिल रहा है। उन्होंने व्हाइट रंग का क्रॉप टॉप और हॉट पैट्स पहन रखा है। इसके साथ उन्होंने अपने बालों को एक पॉनीटेल में बांधा हुआ है।

अलग अंदाज ने खींचा ध्यान

जाह्वी अपनी वैकेशन के दौरान सोशल मीडिया पर लगातार तस्वीरें शेयर कर रही हैं। इससे पहले वो फैंस को सिल्वर स्विमसूट और प्लॉरल बिकिनी फोटोज शेयर कर सरप्राइज दे चुकी हैं। वहीं अब उन्होंने अपनी दोस्त संग मस्ती की फोटो शेयर की है। इस वैकेशन फोटोज में जाह्वी कपूर का अलग अंदाज देखने को मिल रहा है। उन्होंने बिकिनी में नहीं बल्कि क्रॉप टॉप में ट्रेंडी लुक फ्लॉन्ट किया है। जो फैंस को खूब पसंद आ रहा है। इसके अलावा उनकी मुस्कान भी फैंस का दिल जीत रही है।

दोस्तों संग फन टाइम

इससे पहले जाह्वी ने अपने दोस्तों संग फन टाइम का एक वीडियो शेयर किया था। जिसमें वैकेशन पर आए उनके सभी दोस्त अजीबो-गरीब अंदाज में डांस करते नजर आ रहे थे। इस वीडियो में जाह्वी स्वेटशर्ट में बेहद क्यूट दिखी थीं।

निकी तंबोली के बॉल्ड अंदाज पर फिदा हुए फैंस, तारीफों की लग गई कतार



अभिनेत्री निकी तंबोली (Nikki Tamboli) के फोटोज और वीडियोज को सोशल मीडिया यूजर्स काफी पसंद करते हैं। निकी अक्सर अपने क्यूट अंदाज और बॉल्ड अवतार से फैंस का दिल जीत लेती हैं। ऐसे में एक बार फिर निकी ने दो तस्वीरें इंस्टाग्राम पर शेयर की हैं, जिनमें वो काफी हॉट दिख रही हैं।

वायरल हो रही फोटो

निकी तंबोली ने ब्लैक ड्रेस में अपनी दो तस्वीरें शेयर कीं। शॉर्ट और ट्रांसलूसेंट होने के चलते निकी फोटोज में काफी हॉट लगी रही हैं। निकी के फोटोज पर करीब सवा 2 लाख लाइक्स आ चुके हैं। वहीं हजारों फैंस अभी तक फोटोज पर कमेंट कर चुके हैं। निकी ने तस्वीरें शेयर करते हुए लिखा- हैप्पी संडे।

ट्रोल भी हुई निकी

एक ओर जहाँ निकी की तस्वीरों को फैंस काफी पसंद कर रहे हैं तो वहीं कुछ सोशल मीडिया यूजर्स उन्हें ट्रोल करने की भी कोशिश कर रहे हैं। ऐसे ही एक यूजर ने लिखा- तुम खूबसूरत हो, तुम्हें दिखावे की जरूरत नहीं। इसके अलावा भी कई सोशल मीडिया यूजर्स ने अलग अलग कमेंट्स किए हैं।

जान के साथ रिलेशन पर कही थी ये बात

याद दिला दें कि बिग बॉस 14 में निकी और जान कुमार सानू की केमिस्ट्री को फैंस ने काफी पसंद किया था। वहीं जब दोनों के रिलेशनशिप की खबरें उड़ीं तो निकी ने साफ कर दिया कि वो और जान सिर्फ अच्छे दोस्त हैं। निकी ने सिद्धार्थ कनन को दिए इंटरव्यू में कहा है था, 'जान और वह अच्छे दोस्त हैं। वह बहुत स्वीट है लेकिन वो मेरे टाइप का नहीं है।'

